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Εχθρική η πράξη της ΑGBU, δηλώνει ο πρόεδρος της επ. Παιδείας ενώ ο 
Σύνδεσµος Αποφοίτων ετοιµάζεται για δικαστικό αγώνα 
  

Το Μελκονιάν δεν πωλείται 
Η Μαρί Σοµατιάν είναι σήµερα 75 ετών. Πριν από 58 ολόκληρα χρόνια, 
το 1946, αποφοίτησε από το Μελκονιάν. Χθες, ξαναβρέθηκε στην αυλή 
του σχολείου της, για να δηλώσει την αντίθεσή της µε την απόφαση της 
Αρµένικης Γενικής Αγαθοεργικής Ενωσης (ΑGBU) να κλείσει την ιστορική 
σχολή. Η Ελίζαµπεθ Ντοροσσιάν, είναι µόλις 16 ετών. Κανονικά θ' 
αποφοιτήσει το 2006. Μέχρι τότε, όµως, δεν θα υπάρχει Μελκονιάν, εάν 
η ΑGBU δεν αναθεωρήσει τα σχέδια της. 
Παλιοί απόφοιτοι, µαθητές, γονείς και διδακτικό προσωπικό, 
συγκεντρώθηκαν χθες το απόγευµα στο προαύλιο του σχολείου. 
"Μelkonian is not for sale" - "Το Μελκονιάν δεν είναι προς πώληση", 
κεντρικό σύνθηµα των διαδηλωτών, αφού αν όχι όλοι, τουλάχιστον η 
πλειοψηφία των παρευρισκοµένων, δεν δίστασαν να πούνε ότι ο 
µοναδικός λόγος που η ΑGBU αποφάσισε να κλείσει το σχολείο, είναι για 
να µπορέσει να πωλήσει τη γη που του ανήκει, στη συνέχεια. Την ίδια 
άποψη, συµµερίζονται και τα περισσότερα κόµµατα, καθώς και η 
κοινοβουλευτική επιτροπή Παιδείας. Ολοι οι βουλευτές που ήταν 
παρόντες, φαίνεται να πείσθηκαν, πως το Μελκονιάν θα βάλει λουκέτο 
για οικονοµικούς λόγους. "Θυσιάζεται η εκπαίδευση και ο πολιτισµός στο 
βωµό των χρηµάτων", ήταν η χαρακτηριστική δήλωση του βουλευτή του 
ΑΚΕΛ, Αντρου Κυπριανού. Οπως είπε, "είµαστε στο πλευρό των 
Αρµενίων", τονίζοντας ότι το σχολείο έχει συνδεθεί µε τις παραδόσεις του 
τόπου.  
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής 
Παιδείας και βουλευτής του ∆ΗΣΥ, Πρόδροµος Προδρόµου, επισήµανε ότι 
η Βουλή ετοιµάζει ψήφισµα, βάσει του οποίου θα εκφράζει την αντίθεσή 
της µε την απόφαση της ΑGBU. Είπε ακόµη, πως σε περίπτωση που η 
Ενωση είτε επιµείνει στη θέση αυτή, είτε επιχειρήσει να αλλοιώσει την 
περιουσία του σχολείου, τότε η πράξη της θα θεωρηθεί εχθρική από 
όλους τους βουλευτές-µέλη. Ο κ. Προδρόµου, ανέφερε ακόµη, ότι η 
επιτροπή θα ζητήσει από την Κυβέρνηση να επισπεύσει τις διαδικασίες 
ώστε τα κτίρια του Μελκονιάν να κηρυχθούν διατηρητέα, και παράλληλα 
όπως ολόκληρος ο χώρος κηρυχθεί εθνικής ιστορικής σηµασίας. 
Τη συµπαράστασή του προς την αρµενική κοινότητα, εξέφρασε και ο 
Μιχάλης Παπαπέτρου των Ε∆Η, τονίζοντας πως στόχος είναι ν' 
αναθεωρηθεί η "ακατανόητη απόφαση" της ΑGBU. 
Και ο εκπρόσωπος της αρµενικής κοινότητας στη Βουλή, Πετρός 
Καλαϊτζιάν, επισήµανε ότι η σχετική απόφαση είναι καταδικαστέα. 
Μετά από τις σύντοµες οµιλίες, οι συµµετέχοντες στην εκδήλωση 
διαµαρτυρίας, κατέθεσαν λουλούδια στο µαυσωλείο τον αδελφών 
Μελκονιάν. Κρατώντας πανό που έγραφαν "πωλείται πολιτισµός 78 
ετών", "δεύτερη γενοκτονία" και "το Μελκονιάν είναι δικο µας", όλοι µαζί 

 



ευχήθηκαν να µην κλείσει το σχολείο. Στο µεταξύ και σύµφωνα µε τον 
αντιπρόεδρο του Συνδέσµου Αποφοίτων, Μασίς Τερ Παρτόγ, σύντοµα 
αναµένεται να ξεκινήσει δικαστικός αγώνας εναντίον της AGBU, τόσο 
στην Κύπρο όσο και στη Νέα Υόρκη (όπου εδρεύει).  
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